

郭良营志愿服务队带动370余名志愿者参与,构建交通文明“大交管”格局——

文明一方土 温暖一座城

“我们有200多名外卖骑手,在送外卖的同时,也会把交通安全宣传页送到客户手中。大家纷纷加入志愿服务队伍,成为文明交通代言人,引导同行人员摒弃交通陋习、自觉文明出行。”近日,饿了么菏泽物流负责人陈杨告诉记者。

每隔两个月,郭良营志愿服务队都会为外卖骑手、快递人员组织交通安全宣传培训,提升交通安全意识。同时,也吸纳了像陈杨这样的从业者加入其中。

“雷锋叔叔没户口,三月来了四月走。”志愿服务活动如何常态化,首先要建立一支稳定的志愿者队伍。

今年3月,在市委宣传部、市公安局交警支队支持下,郭良营工作室挂牌成立,20多个单位、部门和企业的370余名人员踊跃参加,形成警民共建、齐创交通文明的“大交管”格局,成为推动新时代交通管理发展的“硬核”力量。

郭良营1978年入伍,1997年转业到市交警支队。从军19年、从警24年,个人先后六次立功,荣获“齐鲁最美警察”“全国文明家庭”等称号。1996年参加长江抗洪抢险时,郭良营染上慢性血吸虫病,无法彻底治愈。他从未因身体原因耽误过工作,多次推掉湖北省血吸虫病专科医院复查治疗通知,坚持完成各项任务。

三年前,郭良营办理了退休手续,家人、同事都觉得他该歇歇了,他也承诺退休后把时间还给家人。嘴上说着“多陪陪你们”,实际上,三年来,老郭和志愿服务队队员进企业、访乡村、到学校话交通安全,致力于推进志愿服务制度化、常态化。

用爱心做事,用感恩的心做人是郭良营一直坚守的初心。

在部队,他曾咬破手指写下血书,请愿参战并荣立战功;在警营,他主动请缨参加上合组织青岛峰会执勤,荣立集体二等功。对工作,他24年坚持“在路上”,每年都被评为先进;对同事,他是民辅警培训的“总教官”,是大家亲切的“老郭哥”。

城区道路上,外卖骑手为了多跑业务,时常发生闯信号灯、接打电话、不按规定车道行驶等违法行为,存在交通安全隐患。郭良营志愿服务队组织各类外卖、快递平台人员开展警示教育,通过身边事例讲解交通违法的严重危害,一些外卖小哥、快递小哥认识到自己的错误及时改正,随着一份份外卖送达,交通安全常识也送到了万户千家。

今年以来,郭良营志愿服务队走访村庄、集市26个、重点企业12家,上交通安全课60多堂,受教育人群达5万余人次。

农村地区群众交通安全意识相对薄弱,牡丹区都司镇黄堂村的王某因交通事故双

腿致残,妻子改嫁后,小女儿和他相依为命,生活因此陷入了困境。

“真不希望别人再像俺家一样。把村里那些不必要的开口堵上吧,别再发生俺这样的悲剧。”武某某痛心疾首地说。郭良营志愿服务队主动登门,白天用大喇叭宣讲安全知识,晚上就坐在场里和群众聊天、唠家常、讲案例、放电影,用老百姓最容易接受的方式,宣讲交通安全常识。终于,因怕影响通行而阻挠封口的群众,慢慢理解了大家的苦心,主动配合封堵了不必要的开口。该村党支部书记也加入了志愿服务队,动员全村在村口、胡同口加装了减速带。一传十、十传百,相邻的村庄也纷纷要求把路口封上,并主动要求建立农村交通安全劝导站。

今年2月,国道沿线一公司门口发生交通事故,通过对该起事故深度调查得知,企业实行24小时轮岗制,很多员工在深夜交接班,门口就是国道,过往车辆较多,安全隐患较为突出。郭良营志愿服务队队员连续到企业为全体员工讲解安全出行知识,并督促企业把安全写进管理制度,为员工配备骑行反光衣,在门口竖起交通安全提示牌。

“老郭”不仅是菏泽交警的一面旗帜,也成为城市文明交通的一张亮丽名片,榜样的力量让社会各界群体关注交通管理工作。

12月1日在第十一个“全国交通安全日”

到来之际,郭良营志愿服务队授旗仪式在市公安局交警支队牡丹区大队举行。志愿服务队员涉及乡镇办事处、机关事业单位、社会团体公司等各行各业,每一名成员在志愿服务的同时,还成为党的政策传播者、法律法规宣传员,带动社会各界各领域提升交通安全意识,引导更多群体自觉遵章出行、文明出行。

在城市每个车流密集路口,总有一群人身穿红马甲、手拿指挥棒,每天迎着清晨第一缕晨曦、送来傍晚最后一片晚霞,志愿在交通高峰期指挥疏导交通。通过认真地疏导、耐心地劝导,车辆、行人各行其道,遵章有序,交通环境文明和谐,身体虽然劳累,但脸上洋溢着灿烂的笑容。

他们都是主动参加郭良营志愿服务队的队员:“能和老郭一起维护交通秩序,为全国文明城市创建贡献力量,自己感到很光荣。”

记者 张啸



这些公交线路已恢复运营

本报讯(记者 孔博)12月5日,记者从菏泽公交集团获悉,为有序恢复市区正常生产生活秩序,自12月6日起,19路、26路、32路、37路、48路、101路共计6条线路复运。

截至目前,正在运营的公交线路为1路、2路、3路、5路、6路、7路、8路、13路、14路、17路、19路、26路、27路、32路、37路、48路、52路、56路、58路、101路、102路共计21条线路。菏泽公交集团将根据疫情形势及客流情况适时复运及调整运营计划。



数字时代 让阅读触手可及

近日,在定陶区天中街道南城社区二楼阅览室,入党积极分子吕鲁胜使用手机进入喜马拉雅有声图书馆,线上学习党的二十大精神。“现在社区阅览室不仅支持纸质书籍,电子书、有声书也能使用,比起纸质书省事省时多了。”据悉,南城社区积极推动智慧社区建设工作,数字化阅读是智慧平台所提供的服务。在线上有声图书馆内,可以进入线上公开课学习,也可以聆听广播剧、听读红色故事、学习党史,所有的信息尽在“掌”中,悉数可得。

通讯员 刘天宇 摄

马集镇:“点单式”服务让文明实践遍地开花

近日,在定陶区马集镇双庆路两旁,一群身穿红马甲的志愿者在栽种绿化树,标直、培土、踩实,忙得热火朝天。

“我们这些志愿者都是通过‘爱定陶App’新时代文明实践板块下的单,召集了45名志愿者参加今天的黄金槐栽种活动。”志愿者何秀敏说。

一点就到,服务上门,在“爱定陶App”上,新时代文明实践板块成了群众最关注的亮点,迅速、便捷、周到,这是老百姓对它的评价。

同时,马集镇在高效利用平台的基本

基础上,还积极探索文明实践志愿服务“供给方式”,推出一批精准对接群众需求的文明实践志愿服务项目,如两夹弦演出、“双减课堂”、农技下乡等,建立群众点单、线上派单、志愿者接单的志愿服务工作新机制。

据了解,马集镇新时代文明实践所成立6个专业志愿服务队,服务范围涵盖文艺、教育、治安、疫情防控等6类,现有注册志愿者1239人,年初以来共接单45次。

“下一步,我们马集镇在完善‘点单式’志愿服务体系的基础上,细化‘五为’志愿服务内容,推出一批特惠性和普惠性项目,为老百姓开展好精准服务、便捷服务、高效服务,让新时代文明实践活动遍地开花。”该镇党委书记孔磊说。

通讯员 梁绍亭 赵忠良 王新峰 记者 刘卫国

啊,惦记着我们这些菜农,真的太谢谢你们了。”

据悉,为了此次助农活动,中铁置业菏泽公司与中铁慧生活物业公司相关工作人员奋战在服务一线,顶着凛冽的寒风,逆风前行,从统计、对接、采摘、装车、运输、卸车、分拣、转运、配送等环节全员行动,齐心协力。

中铁·牡丹城社区物业服务中心通过社区服务微信群及时发布信息提前通知业主,对于出门不

方便的业主,楼宇管家实行“上门送菜”服务,争取以最快的时间将田间新鲜的蔬菜配送至业主家中。

作为行业领军企业,在推动全国

城市建设和发展的同时,中铁置业一直秉承央企责任感,竭尽全力地投身到回馈社会、积极贡献社会公益事业中。据现场工作人员介绍,本次集中采购的近万斤爱心蔬菜,不仅免费对中铁·牡丹城的业主发放,还将通过中铁置业菏泽公司工会,向奋战在一线的农民工兄弟送上寒冬里的暖意和关爱,真正将“责任地产 关爱民生”化成行动落到实处。

记者 李若生

预备党员的“思想汇报”

面对疫情防控,定陶区马集镇106名预备党员主动请战,投身疫情防控工作,用实际行动践行入党初心,向党组织递交了一份特殊的“思想汇报”。

“小馒头”写就的“誓言”

每到核酸检测日,左新亮都会在早晨5:30分前为全镇39个采样点送上热腾腾的馒头。

他是馒头店主,更是马集村的一名预备党员,每天凌晨他与员工一起加班,为一线防疫人员和居家隔离人员义务做馒头,深得群众称赞。

送完馒头后,他不顾劳累返回到村里做疫情防控志愿者,每天坚持在岗工作10

小时以上,尽管忽略了家中红火的生意,但他觉得这样的付出更有意义。

“作为一名预备党员,就应该用党员的标准来要求自己,疫情面前要有奉献意识和大局意识。”左新亮诚恳地说。

粗糙的手写出坚定的“请战书”

“党员是一面旗帜,是关键时刻那个勇敢冲锋的人,我主动要求加入队伍,恳请批准。”西孔村预备党员孔德康在疫情防控“请战书”里这样写道。

90后的他不惧危险,主动报名参与核酸检测志愿服务。

工作中,他为群众扫核酸检测码,一站就是4个小时,认真对待每一位群众。对

于没有智能手机的老年人,他耐心地为老人打印检测码;对于隔离在家的老百姓,他主动配合医生开展入户检测,并送去生活物资。

为了表示对医生和志愿者的感激之情,他自掏腰包捐献15箱水、10箱泡面、5箱面包,用一颗赤诚的心,传递着党的温暖和力量。

巾帼亦能胜须眉

在四合村,预备党员邱月英主动加入村内疫情防控志愿服务队伍,成了群众口中称赞的“铁娘子”,无论是为群众开展志愿服务,还是协助村委会管理村级事务,她都十分积极。区域核酸检测时,她总是早

上5点钟来到核酸检测点,协助医生扫码核酸检测码。

一直忙于服务的她,忘了问问在家里上网课的女儿吃饭了吗?学得怎么样?

在疫情防控期间,她舍“小家”为“大家”,用实际行动诠释着党员的责任与担当。

“疫情防控是大考,也是党员要坚守的阵。在路口值守、电话流调、核酸扫码、物资配送等重要岗位上,都有预备党员的身影,他们能在关键时候挺身而出,不惧困难和危险,勇敢而上,展现了共产党员的精神境界和高尚情怀。”该镇党委书记孔磊说。

通讯员 梁绍亭 记者 刘卫国



消除隐患 安全过冬

近日,定陶区滨河街道办事处新时代文明实践所的志愿者正在姚庄新村开展预防一氧化碳中毒宣传活动,排查居民取暖隐患,将一氧化碳安全防范知识普及到每一户。

通讯员 刘青青 摄



普法宣传进大棚

走进定陶区仿山镇吴登庙村的草莓大棚,一股淡淡的草莓甜香扑鼻而来,放眼望去,一颗颗饱满的草莓在绿叶中若隐若现,泛着让人垂涎欲滴的光泽。最近一段时

间,草莓迎来了成熟期,个儿大味美的草莓供不应求,棚里棚外,处处可见果农忙碌的身影。

“为了抢占市场先机,我们今年提前育苗,并采取假植的栽培方式,正好赶上前期温度高,今年的草莓比往年早成熟了将近40天。”草莓种植户赵彦超说。

通讯员 梁绍亭 赵忠良 王新峰 记者 刘卫国

他更是将水质进行了全面改善,增加了池化水。

赵彦超说:“池化水对土壤微生物起到保护作用,用池化水灌溉的草莓口感丰富、产量高、品质好。”

如今,赵彦超种植的草莓凭借着个头大、口感好,深受游客青睐。尤其最近几天,每天都有不少游客来到棚内,精心

挑选草莓,大家时而欢笑交谈,时而仔细寻找,体验着草莓采摘的乐趣。看着如此畅销的草莓,赵彦超更加坚定了种植的信心和决心。

“立体栽培是农业发展的方向,力求明年做上立体栽培。采用新型立体草莓种植模式种出的草莓,不仅果实品质好、口感佳,而且干净卫生、方便采摘。”赵彦超说,他将进一步打造集草莓育苗种植、管理销售、观光采摘于一体的综合性高效农业示范园,带动周边村民增收致富,助力乡村振兴。

通讯员 鞠林昆 姬玲

“从党的十一大报告到党的二十大,每届党代会,我都认真收听收看。这些年,我感受到了在中国共产党的领导下我们的国家日益强大,人民群众的生活更加美好。”12月2日,在牡丹区大黄集镇于寨村新时代文明实践家庭站,有着51年党龄的于东学与村里的党员群众围坐在一起,讲述自己对党的二十大精神的感悟,细数身边发生的变化,对未来美好生活更是充满了期盼。

今年以来,牡丹区充分发挥农村新时代文明实践家庭站作用,围绕学习宣传贯彻党的二十大精神,以讲述、说唱等形式,开展面对面、互动化宣讲活动,新时代文明实践正如一股甘甜的“活水”,沁润百姓的心田。

“家庭站聚的不只是群众听宣讲办活动的人气,更是邻里之间反映诉求、说事拉理、化解矛盾的一个平台。”于东学说,大家围坐一张小方桌,把不愉快的事说开、把心结打开、把矛盾解开,让矛盾诉求带进家庭站,把邻里团结带出家庭站。

“金秋十月美如画,群众喜庆二十大。总书记报告讲得好,高瞻远瞩树航标……”在牡丹区都司镇西马垓村新时代文明实践家庭站,家庭站站长马孝斋用方言快板把党的二十大精神“说唱”给群众听,在通俗易懂、朗朗上口的乡音中,村民们听得津津有味。

趁着冬日农闲时节,马孝斋充分发挥“家庭站”作用,将倡树美德健康生活方式搬进自家小院,通过学习村规民约,倡导自律助人;宣讲党的二十大精神,倡导孝老爱亲;评选美丽庭院,倡导节俭绿色……马孝斋的新时代文明实践家庭站办得风生水起,周围邻居也乐在其中。

“我们村通过文明实践家庭站的建设,开展快板、武术、书法等各类有意义的活动,引导村民树立起正确的价值观,营造了文明乡风氛围,实现了乡村文化振兴稳步推进。”西马垓村党支部书记马硕说,一个农家院,一处家庭站,一场微活动,一份情意暖。新时代文明实践家庭站不仅聚集了人气,还凝聚了人心,更促进了邻里关系和谐,实现乡村有效治理。

截至目前,牡丹区以自然村为单位,建设完成了1590个具有村庄特色的新时代文明实践家庭站,站点设在村民家中,以“群众讲群众听”方式开展了丰富多彩的新时代文明实践志愿宣讲活动。

记者 李若生

草莓上市效益好

“上市早就是赶价格,价格高效益就上来了。因为这个时间市面上的草莓很少,供不应求,草莓能卖到50元钱一斤呢!”赵彦超说。

身为一名85后,赵彦超种植草莓已将近20年时间,积累了不少种植经验,为了让大家品尝到色泽鲜艳、果香四溢的草莓,他不断创新栽培技术。今年,

他更是将水质进行了全面改善,增加了池化水。

赵彦超说:“池化水对土壤微生物起到保护作用,用池化水灌溉的草莓口感丰富、产量高、品质好。”

如今,赵彦超种植的草莓凭借着个头大、口感好,深受游客青睐。尤其最近几天,每天都有不少游客来到棚内,精心